

Итоги
работы Общественного совета при комитете Правительства Хабаровского
края по гражданской защите за 2021 год

В 2021 году решением совета и приказом комитета Правительства Хабаровского края от 14 сентября 2021 г. № 46 "О внесении изменений в Состав общественного совета" был обновлен состав общественного совета, в него вошли В. Питухин, ведущий специалист по мобилизационной работе КГКУ "Управление по делам ГОЧС и ПБ Хабаровского края" и Ю. Ковальчук, начальник отдела связи, информационных технологий и оповещения ДДС Правительства Хабаровского края КГКУ "Управление по обеспечению мероприятий гражданской защиты Хабаровского края", количественный состав изменился и составляет 11 человек.

За отчетный период проведено 21 заседание общественного совета, ввиду сложившейся обстановки на территории края, связанной с распространением COVID-19 все спланированные заседания проведены в очно-заочном формате.

В ходе заседаний совета проводилось обсуждение проектов законов, иных нормативных правовых актов Хабаровского края, подготовленных комитетом в пределах своей компетенции, слушания хода исполнения федеральных законов, нормативных правовых актов Хабаровского края, готовились предложения по совершенствованию, действующего законодательства в сфере деятельности комитета, оказывалась практическая помощь в организации взаимодействия комитета с силовыми структурами, общественными организациями, добровольческими движениями. По итогам проведенных заседаний комитету, подведомственным учреждениям, органам местного самоуправления дано 64 рекомендации, из них на сегодняшний день ввиду непродолжительного времени выполнены только 59 рекомендаций.

Особое внимание в ходе нашей работы было уделено обсуждению хода реализации Государственной программы "Защита населения Хабаровского края от чрезвычайных ситуаций и пожаров" реализуемой с 2012 года (утверждена постановлением Правительства Хабаровского края от 03 мая 2012 г. № 142-пр) (далее – Программа), и которая определяет основные направления деятельности комитета Правительства края по гражданской защите (далее – комитет) и двух подведомственных комитету учреждений.

Целью Программы является повышение уровня защиты граждан от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах. Достижение данной цели осуществляется через решение ряда задач, которые обсуждались в ходе заседаний совета:

- повышение уровня защищенности населения от чрезвычайных ситуаций, а также от опасностей, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов;
- повышение уровня пожарной безопасности;

- повышение уровня реагирования на чрезвычайные ситуации и происшествия;
- обеспечение своевременного оповещения населения края об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций;
- повышение уровня безопасности людей на водных объектах края, особенно в местах их массового отдыха.

В 2021 году в ходе обсуждения исполнения Программы дано 4 рекомендации. На сегодняшний день все рекомендаций выполнены.

Общественным советом совместно с комитетом подготовлены предложения для внесения в проект постановления Правительства края "О внесении изменений в государственную программу Хабаровского края "Защита населения Хабаровского края от чрезвычайных ситуаций и пожаров", утвержденную постановлением Правительства Хабаровского края от 03 мая 2012 г. № 142-пр".

Проведена работа по обсуждению соответствующих изменений в государственную программу Хабаровского края "Защита населения Хабаровского края от чрезвычайных ситуаций и пожаров". Поступившие предложения и замечания частично учтены при подготовке проекта программы, которые разработаны в связи с продлением сроков реализации государственных программ Российской Федерации на период до 2024 года.

В целом, государственная программа справляется со своими задачами. Согласно интегральной оценке эффективности реализации Программы – Программа оценивается как "Эффективная", что вполне заслуженно и эту оценку также можно отнести к действующему составу Общественного совета.

В 2021 году в центре внимания были вопросы поддержки и развития добровольной пожарной охраны, волонтерства в сфере обеспечения безопасности жизнедеятельности, поиска без вести пропавших лиц. По итогам проведенных заседаний дано 18 рекомендаций.

Также в текущем году на совете при участии отдела регионального государственного надзора по чрезвычайным ситуациям комитета обсуждался ряд новых мер, которые в дальнейшем повысят эффективность профилактики нарушений действующего законодательства в сфере надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций регионального, межмуниципального и муниципального характера на территории Хабаровского края. Все это направлено на снижение административной нагрузки на бизнес-сообщество.

На заседаниях совета обсуждались вопросы, затрагивающие права граждан в области гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности, были подготовлены предложения, которые позволят на краевом уровне усовершенствовать правовое регулирование в этой сфере.

Рассматривались важные вопросы по противодействию коррупции. Обсуждаемые мероприятия помогают предотвращать коррупционные риски,

а тесное сотрудничество комитета и подведомственных учреждений с общественным советом активно этому способствует.

Результаты заседаний совета размещались на официальном сайте комитета в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" www.grz.khabkrai.ru. и других новостных сайтах и социальных медиа ресурсов. Всего в текущем году размещено в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" 14 публикаций. Так же деятельность общественного совета активно публиковалась в газетах "Приамурские ведомости", "Тихоокеанская звезда", "Хабаровский экспресс", "МК в Хабаровске", всего опубликовано 5 статей.

По результатам деятельности за первое полугодие 2021 года Общественный совет при комитете в рейтинге общественных советов занял 1 место из 13 возможных с 34 набранными баллами (плюс 3,5 балла по сравнению с рейтингом за первое полугодие 2020 года).

Председатель совета



И.Т. Исламов